

**belföld+álláspont****Lovári**

Ha a roma nem tanul rendőrül, a rendőr tanuljon cigányul – foglalhatnánk össze a Pest megyei főkapitányság és az önkormányzat főfőnökszerző, mégis korszakos jelentőségű elképzelését. Azt tudniillik, hogy a jövő héttől 240 Pest megyei járőr és nyomozó jár majd alap- vagy középfokú cigány nyelv-tanfolyamra, valamint betekintést nyer a cigányság szokásaiba, kultúrájába, mindennapjaiba „népismereti előadások” keretében.

A nép tehát, amely hosszú évszázadok óta itt él velünk, sőt állampolgárságát tekintve egy velünk, végre meg lesz egy kicsit ismerve. Nem nagy tömegek által, ám kezdetnek ez sem kevés. A megismerés a megértés melegágya, amiből jó esetben még az elfogadás, ne adj’ isten a megszeretés is kihajthat – de ne szaladjunk előre futurisztikus távlatokba.

A lényeg az, hogy a rendőrség lépett – és nem hátra. Volt idő ugyanis, amikor a hagyományos és (többnyire a rendőrségre nézve) botrányos kimenetelű roma–rendőr afféroknek úgy próbálták elejét venni, hogy meghirdették a „cigány fiatalok, legyetek rendőrök!”-féle projektet. Kévs sikerrel.

A roma gyerekek még egy kis fizetéspótlék reményében sem álmodták magukat mundérba. Ennek magyarázata meglehetősen összetett, ezért nem is mennénk bele.

Annál nagyobb örömmel megyünk bele az új elképzelés üdvözlésébe, még ha nem is várunk tőle csodákat.

Ez a cigányoktatás ugyanis ember- és életszerű. Például nem kötelező a megye minden rendőrének, csak azoknak, akik 1. rendszeresen kapcsolatba kerülnek cigány emberekkel; 2. a képzést önként vállalják. Magyarán, érzik, hogy a jelenlegi állapotokért ők is felelősek, sőt mivel az ő kezükben van a gumibot, felelősebbek, mint a roma lakosság.

A rendőrök a lovári nyelvjárásból tesznek majd vizsgát, sőt konfliktuskezelő tréningeken vesznek részt. A magunk részéről melegen ajánlanánk néhány Kusturica-film megtekintését is, amelyekből kiderülne, hogy ami a magyar etnikumban már konfliktus, az a románoknál esetleg a mindennapi diskurzus része, vagy fordítva. Bizalomgerjesztő továbbá, hogy az oktatók románok, valamint, hogy a terv mögött pénz is van. A PHARE és az Oktatási Minisztérium pályázatán elnyert százezer euró, mert néha fontos és értelmes pályázatok is nyernek.